

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

## День авиации

18 августа—народный праздник. Это—день смотра авиационных сил Советского Союза. Наша страна теперь великая авиационная держава. И этого большевики добились в необычайно короткий срок. Только за одно десятилетие в нашей стране создана авиационная промышленность с первоклассным оборудованием и высокими квалифицированными кадрами.

Роль и значение авиации в нашем социалистическом строительстве и укреплении обороны страны—огромны. Социализм обеспечивает полный расцвет авиации. По грузовым авиационным перевозкам СССР значительно обогнал все капиталистические страны. Да же Америку мы в отношении грузовых перевозок перегнали в 10 раз. У нас имеются специальные грузовые линии, работающие весьма интенсивно.

В Советском Союзе авиация широко применяется в различных отраслях народного хозяйства. В 1936 году на площади в 675 тысяч га самолеты вели борьбу с сельскохозяйственными вредителями. Около 3-х миллионов га площаи оздоровлены авиацией от мальрийных очагов. Организована охрана лесов самолетами, аэроплана и т. д. С каждым годом все более расширяются пассажирские перевозки. В 1936 г. воздушным путем было перевезено 232 тысячи пассажиров.

Ни одна страна в мире не знает таких героических перелетов, как замечательные арктические перелеты Молкова, Леваневского и Фариха. Только большевики могли выдвинуть и решить такую грандиозную задачу, как завоевание Северного полюса. А блестящие величайшие в истории героические перелеты Чкалова, Байдукова, Белякова и Громова, Юмашева, Данилина на краснокрыльях машинах АНТ-25 по Сталинской трассе Москва—Северный полюс—Америка? Эти перелеты открыли новую эру в покорении человеком природы и ее стихийных сил. Весь мир восхищался мужеством, отвагой, смелостью, настойчивостью советских летчиков.

В то время, как фашистские летчики бомбят со своих самолетов мирные города и села Испании, разрушая много вековую культуру испанского народа, советские летчики осуществляют величайшие культурные завоевания и воплощают одну за другой вековые мечты человечества.

Советская авиация стоит на страже мира, она охраняет мирный труд великого Советской Страны. В нашей стране много Чкаловых и Громовых, много бесстрашных и храбрых летчиков. Мы имеем много машин, подобных краснокрылому АНТ-25. Наша мощная авиационная промышленность может дать еще лучшие машины и столы, сколько нам будет нужно. Наши воздушные силы неподведены. Не удастся фашистам и их гнусным агентам троцкистско-бухаринским негодяям ослабить и подорвать мощь нашей страны!

## ПЛАМЕННЫЙ, БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ОТВАЖНЫМ ЗАВОЕВАТЕЛЯМ СЕВЕРНОГО ПОЛЮСА



Герои Советского Союза тт. Чкалов, Байдуков и Беляков, совершившие беспосадочный перелет по маршруту Москва—Северный полюс—Северная Америка.

### О награждении Героев Советского Союза тт. Чкалова, Байдукова и Белякова

#### Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

За осуществление героического, впервые выполненного беспосадочного перелета Москва—Северный полюс—Соединенные Штаты Америки, Центральный Исполнительный Комитет СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Наградить орденом Красное Знамя Героев Советского Союза:

ЧКАЛОВА В. П.—командира экипажа АНТ-25,  
БАЙДУКОВА Г. Ф.—второго пилота,  
БЕЛЯКОВА А. В.—литурмана.

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета: Чкалову В. П., Байдукову Г. Ф. и Белякову А. В.—по 30 тысяч рублей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 9 августа 1937 года.

МОСКВА

### Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

В городе Горьком, на родине, где я второй день в гостях у земляков,—получил радостную весть. Правительство наградило экипаж самолета АНТ-25 орденом Красного Знамени.

Трудно выразить словами то волнующее чувство глубокой благодарности, которое охватило меня, когда я узнал об этой новой высокой награде.

Верный сын великого советского народа, безгранично преданный его авангарду—большевистской партии, ее ленинскому ЦК и тебе, наш любимый вождь, отец и учитель, я рапортую о том, что снова готов подняться в воздух, готов к новым заданиям во славу своей социалистической родины.

Думаю, что выражу мне свое мнение товарищей Бай-

дукова и Белякова, если в ответ на новую награду дам Вам обещание—любое Ваше задание, любое задание партии и правительства будет выполнено. Я же лично буду летать до тех пор, по-

ка правая рука способна держать штурвал управления самолета, а глаза—видеть землю.

Ваш Валерий ЧКАЛОВ.  
г. Горький

### Сроки сева озимых культур

Наркомзем СССР установил предельные сроки выполнения плана сева озимых культур по республикам, краям и областям на текущий год.

Для Западно-Сибирского края предельный срок выполнения плана сева озимых—1 сентября.

Категорически запрещено давать районам, колхозам и совхозам "дебавочные гла- бы", превышающие установленный для республики, края и области государственный план сева озимых на 1937 год.

Озимый сев должен быть произведен не более чем в 7—10 рабочих дней.

Во всех колхозах необходимо обеспечить особо тщательную подготовку почвы для семенных участков и каждой озимой культуре в соответствии с постановлением Совнаркома СССР "О мерах по улучшению семян зерновых культур". Семенные участки должны быть размещены, как правило, по чистым, хорошо обработанным и удобренным парам.

Наркомзем СССР обязал наркомов земледелия союз-

Москва—Северный Поляр—Северная Америка

12 августа дан старт беспосадочному перелету по маршруту Москва—Северный полюс—Аляска. Командир самолета "Н-209" Герой Советского Союза С. А. Леваневский.

### Розыски самолета Н-209"

Правительственной комиссией приняты меры для розыска самолета товарища Леваневского

Связь с самолетом "Н-209" под управлением Героя Советского Союза тов. Леваневского, совершающего перелет Москва—Северный полюс—Северная Америка, была потеряна еще 13 августа. Последняя радиограмма: "Все в порядке. Слышимость плохая" была получена с самолета в 15 часов 58 минут 13 августа. С тех пор полных радиограмм с самолета принятого не было.

Из принятых отрывков радиограмм можно предполагать, что самолет некоторое время продолжал путь, но вынужденный лететь в облаках, подвергся обледенению и совершил вынужденную посадку на лод.

Связь с самолетом не была установлена 14 и 15 августа.

Как только была потеряна связь с самолетом "Н-209", Правительственная комиссия по организации переделов Москва—Северная Америка приняла немедленные меры к розыску самолета Леваневского. Медоколам "Красин" и "Микоян", находящимся в Арктике, дано указание итии на Север насколько позволяют льды и служить там базой. На розыске пропавшего самолета направляются: двухмоторный самолет "ССС-4-2" под управлением летчика Эздкова. Три самолета "АНТ-6", вернувшись с полюса под командованием Героя Советского Союза тов. Водопьянова, Молкова и Алексеева, направляются в район Северного полюса.

Самолеты находятся уже на авиационном заводе и в ближайшее время будут готовы для вылета.

На полярной станции "Северный полюс" создается авиабаза, которая будет служить исходной точкой для поисков. На запрос Правительственной комиссии начальник полярной станции тов. Папанин ответил, что его поле сохранилось полностью и посадка самолетов возможна.

Поиски самолета "Н-209" ведутся в двух направлениях: в восточном и западном секторе Арктики. Вся сеть радио и метеостанций Советского Севера, а также радиостанции Северной Америки ведут непрерывное наблюдение за волной самолета.

В поисках самолета тов. Леваневского принимают участие также американские летчики. Три американских самолета совершили полеты из Фэрбенкса (Аляска) на поиски советских летчиков на самой Аляске. В поисках приняли участие американские летчики Джо Красон, на борту самолета которого находится корреспондент "Правды" Хват, пилоты Роббинс и Армистейт, принимавший участие в спасении челюскинцев, и пилот Мэррей Стюарт. В розысках "Н-209" изъявили желание принять участие также известный американский летчик Мэттерн.

В поисках самолета тов. Леваневского принимают участие также американские летчики. Три американских самолета совершили полеты из Фэрбенкса (Аляска) на поиски советских летчиков на самой Аляске. В поисках приняли участие американские летчики Джо Красон, на борту самолета которого находится корреспондент "Правды" Хват, пилоты Роббинс и Армистейт, принимавший участие в спасении челюскинцев, и пилот Мэррей Стюарт. В розысках "Н-209" изъявили желание принять участие также известный американский летчик Мэттерн.

(ТАСС).

## 2. Как обеспечивается равное избирательное право

Сталинская Конституция вводит при выборах депутатов в советы равное избирательное право.

Избирательный закон СССР, осуществляя этот принцип, в 3-й статье устанавливает: „На основании ст. 136 Конституции СССР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях“.

В нашем избирательном законе нет никаких оговорок, которые позволили бы так или иначе нарушить принцип равенства выборов. Рабочий, колхозник, служащий, домохозяйка, студент, пенсионер—все имеют одинаковое право участвовать в выборах и быть избранными.

Во всех без исключения буржуазных странах земельное право — каждый избиратель имеет один го-

лос — грубо нарушается в интересах господствующих классов. Равенство избирательных прав нарушается различными способами. В Англии полмиллиона избирателей имеют по два голоса — один голос потому, что проживают в данной местности, второй голос потому, что имеют предприятия или земельную собственность. Таким путем при выборах создается привилегия для буржуазии.

Другим способом нарушения равенства избирательных прав является предварительное построение избирательных округов таким образом, что округа с пролетарским населением имеют меньшее представительство, чем округа, населенные буржуазными и мелкобуржуазными элементами. Это делается с той целью, чтобы обеспечить в парламентах большинство буржуазным партиям, особенно партиям, близким к правительству. Подобное разделение на избирательные округа получило ироническое название „избирательной географии“.

Территория Франции, например, при выборах делится на избирательные округа на по количеству населения, а в зависимости от состава населения. Большие округа создаются там, где преобладает пролетарское население, а малые — с преобладанием буржуазного и мелкобуржуазного населения.

В результате во Франции посыпают не одному депутату в парламент и первый участок 6-го округа Парижа с 8.000 избирателей, расположенный в буржуазном районе, и второй участок округа Корбей с 50.000 избирателей, расположенный в пролетарском предместье Парижа.

«Избирательная география» применяется в буржуазных странах и для того, чтобы обеспечить большее представительство господствующей нации и ограничить права национальных меньшинств. Наиболее от-

четливо это видно в избирательной практике Польши, где по одному депутату избирает и округ Краков с 48.000 избирателей — поляков и округ Клюменец с 96.000 избирателей — украинцев.

Но кроме „избирательной географии“ буржуазия использует в своих интересах и „избирательную арифметику“. Очень буржуазные партии получают в парламенте число мест совершенно не соответствующее количеству голосов, полученному этими партиями на выборах. Например, в Англии на выборах 1924 года лейбористская партия получила на 1 миллион голосов больше, чем в предыдущих выборах. И все же потеряла 39 мест в парламенте. Консерваторы получили при выборах меньше, количество голосов, однако, в парламенте они имели две трети мест.

Во Франции во время выборов 1932 года коммунистические депутаты собрали более 1 миллиона голосов, а получили в парламенте 10 мандатов, в то же время социалисты получили менее 2 миллионов голосов, а в парламенте имели 100 мандатов.

„Равное“ избирательное право в капиталистических странах оказывается таким же фальшивым, как и всеобщее избирательное право.

Только в нашей социалистической стране обеспеченное подлинное равенство избирательных прав. Наша система обеспечивает подлинное равенство голосов рабочих и колхозников, интеллигентов, красногвардейцев и т. д. Никакие группы населения не имеют преимуществ перед другими в отношении участия в выборах и представительства в Верховном Совете СССР.

Избирательные округа строятся строго по количеству населения — 300 тысяч на селения на округ. Каждый округ избирает одного депутата в Верховный Совет СССР. Никаких исключений из этого твердого правила не допускается.

Каждый избиратель в СССР имеет только один голос и вносится только в один список избирателей. Каждый депутат может голосовать только в одном избирательном округе.

Так обеспечиваются равные выборы в Совет Союза, который представляет общие интересы всех трудящихся независимо от их национальности. Принцип равенства осуществляется и при выборах депутатов Совета Национальностей, призванных отражать особые специфические интересы, связанные с национальными особенностями народов СССР. Избирательный закон устанавливает при выборах депутатов Совета Национальностей равенство всех союзных республик, всех автономных республик, всех автономных областей и всех национальных округов. Это обеспечивается тем, что

каждая союзная республика избирает 25 депутатов, каждая автономная республика — 11 депутатов, каждая автономная область — 5 депутатов, каждый национальный округ — 1 депутата. Интересы всех национальностей в Совете Национальностей будут представлены на начальном этапе равенства.

Осуществление подлинно равного избирательного права есть крупнейшая победа трудающих СССР.

Прежняя Конституция СССР устанавливала известные преимущества при выборах советских органов за рабочими по сравнению с трудающими деревни. Это видно хотя бы из того, что на съезде Советов Союза ССР представители городских советов избрались из расчёта один делегат на 25 тысяч избирателей, а от съездов советов, где преобладали крестьяне, — один делегат от 125 тысяч жителей.

Тов. Молотов говорил на VII Съезде Советов Союза ССР:

«Эти преимущества в пользу рабочих были введены тогда, когда крестьяне еще целиком были мелкими собственниками и в деревне еще было велико влияние купачества. Эти преимущества закрепили руководящую роль рабочего класса, в советском государстве, помогали укреплению советской власти и, вместе с тем, обеспечили широкую помощь пролетарской диктатуры трудащемуся крестьянству в подъеме сельского хозяйства и в последовавшей затем социалистической перестройке деревни. Партия всегда указывала, что эти преимущества в пользу рабочих были в свое время необходимы для обеспечения завоеваний пролетарской революции, и неизменно подчеркивала их временный характер».

Окончательная и бесповоротная победа социализма в нашей стране, переход крестьянства на рельсы социализма, ликвидация эксплуататорских классов и плавное укрепление социалистического государства позволяли отменить некое преобразование между рабочими и крестьянами при выборах в советы. Рабочие и крестьяне заняты одним общим делом — социалистического строительства. Советская власть не видит никакой разницы в роли рабочего класса в нашей стране общепризнана. Все это привело к тому, что прежние мотивы к существованию различий в избирательных правах между рабочими и крестьянами отпали.

Ни в одной стране мира нет равных выборов, кроме СССР. Осуществляя подлинно равное избирательное право, наша родина демонстрирует перед всем миром могучую силу социалистического демократизма — демократизма для всего народа.

(Перепечатано из „Советской Сибири“.)

## Враг колхозного строя разоблачен до конца

Бюро райкома ВКП(б) своим решением от 10 июня 1937 года до конца вскрыло сорочинский приводящий к тяжелому состоянию в выполнении основных политico-хозяйственных мер приятий по колхозу имени Сталина. В ходе следствия прокуратурой полностью было установлено, что преступное нарушение основных принципов сталинского устава сельхозартели и явное забвение колхозной демократии послужили причиной глубокого прорыва в политическом, организационном и хозяйственном укреплении колхоза.

Судебный процесс по делу председателя указанного колхоза Мирошниченко еще и еще раз вскрыл всю враждебность теории „случайности“, „простых ошибок“ и т. д., когда речь идет о не выполнении тех или иных государственных планов, о фактах нарушений советских законов. Очевидно за нарушениями законов делаются подальные предательские дела враги народа из лагеря троцкистско-бухаринской банды и их агентура.

Кто подрывает основу социалистического строя, тот является врагом народа. Эти враги никогда ни при каких обстоятельствах не должны быть сгнавлены безнаказанными, они на своей шкуре должны испытывать всю силу, мощь наших законов. Мирошниченко как раз и относится к этой категории врагов, проводивший на протяжении последних двух лет преступное нарушение стalinского устава сельхозартели — основного и незыблемого закона колхозной жизни.

Вся его практическая деятельность была направлена на подрыв колхозной социалистической собственности. В этих целях, насаждая купецкую практику, из года

в год срывал выполнение колхозом государственных планов. Он считал обычным для себя явление умышленно создавать обстановку к не выполнению планов и их прямого провала, как планы: сева, уборки, сено, кошение, развитие животноводства и т. д. Даже в этом году, при наличии богатого урожая — этот урожай поставил под прямую угрозу своеменной и доброкачественной уборки, сорвав все основные мероприятия по подготовке к уборочной (крытие тока не сделаны, имеющиеся не расчищены, сорвал ремонт уборочного сельхозинвентаря, транспортные средства и машины к хлебосдаче не подготовлены, колхозники соответствующим образом не распределены за отдельными видами работ и они не знают что каждый из них должен делать в период уборки и т. д.).

Бесконтрольностью и бесконтрольностью создал

условия и обстановку к расхищению колхозного имущества, оставил воровские машины врагов колхозного строя безнаказанными. Сам поощряя их, тесно с ними связанные, лично присвоил более 1200 руб., а затем, чтобы не быть разоблаченным, зажимал критику и самокритику, критикующих подвергал преследованию не законными штрафами и т. д. Поощряя подьярем, раздатами, ворами и другим враждебным лицам колхозного строя, умел, замаскированно поддавая общественную приводящую активность колхозников. Самым преступным образом им опошлилось стахановское движение. Однако, по инициативе колхозников Мирошниченко разоблачен. Суд приговорил его к лишению свободы на 5 лет, с заключением под стражу.

ЯКИМОВ.

## Транжирование средств

В Барандинской МТС бесконтрольно расходуются государственные средства.

Так например, дирекция 13 июля командировала в Новосибирск своего работника Рыбалкина с заданием привезти запчасти к комбайнам к 20 июля. На это же число был выставлен в Новосибирск аккредитив. Рыбалкин, ничего не сделав в Новосибирске, вернулся обратно. Его дирекция по-

сылает в Новосибирск вторично.

Все эти командировки стоили МТС 3838 руб., да плюс к этому убыток, который понесла МТС от машины, которая послана в Новосибирск, что составляет 10300 рублей.

Почему, тов. Лазаренко, дирекция так безответственна по транжирует государственные средства?

Г.

## В гараже нет порядка

Вот уже несколько месяцев руководители Тасульского гаража трансформаторы остановили на ремонт котлов. К проведению этого ремонта не была проведена подготовительная работа и теперь приходится выполнять для котлов мельчайшие заказы (болты, гайки и т. д.), которые можно было заготовить в период работы котла. Построенный на скользкую руку фундамент для котла развалился. Кот-

ел пустыни котел в эксплуатацию, были вскрыты масса недоделок, что вызывает необходимость остановки котла.

Так же остановлена работа движка, в то время когда эту остановку можно было бы предотвратить, — требовалось только заготовить заранее запасные части.

Непорядок творится в гараже на глазах руководителя Большунас, Лопатина и Щербанина.

Свой.

# Совет накануне выборов

## Наказ избирателей

Три года тому назад проходило отчетно-выборное собрание Тисульского сельсовета. Избиратели, критикуя недостатки работы совета, выносили множество предложений, которые вошли в наказ избирателей совету. «Избиратели предлагали совету коренным образом улучшить массово-воспитательную работу среди населения, точно выполнять решения правительства и партии, бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за культурную, зажиточную колхозную жизнь».

Как же совет выполнил наказ избирателей?

## Массово-воспитательная работа

Насколько хорошо будет поставлена воспитательная работа среди колхозников, рабочих и служащих совета настолько хорошо будут претворяться в жизнь решения правительства и партии. Об этой основной задаче забыл совет Тисула. Массово-воспитательная работа в колхозах, в цехах и в учреждениях была не постоянной, имела характер кампаний, насоков. Собрания с колхозниками, рабочими и служащими проводились тогда, когда наступал какой-нибудь праздник, в момент проведения какой-либо кампании. Новогодней кропотливой массово-воспитательной работы не было.

Даже изучение Конституции совета прервали в очередную кампанию. Состоялся пленум Совета, на котором присутствовало 16 чел., после пленума Конституцию «проработали» в колхозах, учреждениях.

Где и ком сейчас изучает «Положение о выборах» совет не знает, он от этой работы отстранился, не руководит ею. Но еще много колхозников и колхозниц не знают Конституцию и «Положение о выборах». Совет отстранился от работы по изучению Конституции и «Положения среди служащих Тисульских учреждений». Совет не знает даже в каких учреждениях изучают Положение и в каких не изучают.

А почему нельзя было организовать кружки по изучению Конституции и Положения в колхозах и учреждениях, выделить на руководство этими кружками политически-сильных товарищей. Забвение массовой работы привело к плохим результатам в выполнении сельскохозяйственных работ, в размещении нового займа и т. д.

## Работа секций и депутатских групп

При совете организовано семь секций и ни одна из них не работает. Финансовой секцией руководит бывший зам. председателя совета Соколовский, который не выходил из канцелярии.

совета, все дела мобилизации средств представил самому себе.

Ничего не делала торговая секция, которой руководила чужак, «тихой сапой» пребравшаяся в члены совета, Канарьян. Полную бездеятельность проявляет руководитель секций ревизионисты коммунист Кандров, работающий начальником милиции. Не работает и коммунист т. Никифорова — руководитель секции по ликвидации неграмотности и малограмматности. А ведь в Тисуле, как нигде, развито хулиганство, не ведется работа по ликвидации неграмотности и т. д.

Совет совсем не руководит секциями. Председатель совета Филиппов беспомощно разводит руками и даже не пытается сживить работу секций.

Плохо работают и депутатские группы в колхозах, а в учреждениях депутатские группы не организованы.

## Работа пленума и президиума Совета

Подавляющее большинство членов пленума совета не имеют никаких нагрузок от совета, они ничего не делают, ими не руководят председатели секций. Пленумы совета проходили неподготовленными, с присутствием 10-16 чел. На пленумы не приглашалась акция колхозов, дехов и учреждений.

Вся работа президиума ограничивалась только заседаниями, которые проходили бесплатно. Обсуждались текущие вопросы, выносились решения, которые никогда не контролировались. Отчего руководители секций и депутатских групп на пленумах и президиумах совета не заслушивались. План на работы совет не имеет.

## Жулики расписываются в средствах совета

Нет-примое состояние ведения финансового дела в совете. Неоднократные ревизии финансовой деятельности совета вскрывали вопиющие факты нарушения налоговой политики и финансового режима. В своих актах ревизионные комиссии отмечали запущенность в финансовом учете, хаос в хранении финансовых документов. Наличные деньги за все возможные налоги и оброки получал некий Соколовский, который вместо выдачи плательщикам квитанций установленного образца давал частные расписки. Квитанции выписывались чернилами, не под конвертом. В приходных квитанциях отсутствуют подписи плательщиков. Все выводы ревизионных комиссий совет не выполняет, прозвол в ведении финансового дела остался безнаказанным. Все это, как отмечает сама же ревизионная комиссия, «создает полную возможность в растрате и хищении государственных средств».

И деньги совета безнака-

занно растикались жуликами. Ревизия неоднократно обнаруживала растраты со стороны казначея (он же зам. председателя совета) Соколовского. Это ведь только обнаруживала. А сколько присвоено государственных средств при таком хаотическом ведении финансового дела. Ведь не секрет, что Соколовский «живет на широкую ногу». Получая 200 руб. зарплаты, за непродолжительный период работы в совете он сумел закупить разных «дорогостоящих вещей для личного пользования на 3000—4000 руб. Откуда эти деньги?

Не секрет также, что Соколовский и Филиппов продолжали разводить руками и даже не пытаются сживить работу секций.

Плохо работают и депу-

татские группы в колхозах, а в учреждениях депутатские группы не организованы.

Кассы совета не имел. Вся касса совета находилась у Соколовского в кармане (по 700—1000 руб.). Одно это говорит о явном нарушении финансовой дисциплины.

Что же смотрел райФО? Надо прям сказать, что райФО во главе с бывшим заведующим Вториным, развалившим финансовую работу, потворствовал жульническим махинациям в Тисульском совете. Выявленные факты ревизиями нарушения финансовой дисциплины Филипповым и Соколовским оставались без движения. Виновники не привлекались к ответственности. Работники райФО говорили втихаря о фактах жульничества в совете, но никто не осмелился заявить об этом полным голосом.

Подходит выборы в Верховный Совет страны. Первые советы сейчас развертывают деятельность подготовку к выборам, усилив массово-политическую работу среди избирателей.

Тисульский совет — один из крупных советов района — выбора в Верховный совет могут застичнуть врасплох. Поразительно то, что плохая работа этого совета не тревожит райисполком и его председателя Ксендзова. «Сталинская трибуна» до этого сигнализировала о запущенности работы в Тисульском совете, однако Ксендзов к этим сигналам остался глух к нему.

Странную политику занимает и партийная организация, в которой состоит коммунист Филиппов. Парторганизация не желает даже поставить вопрос о жульнических проказах в совете.

Надо перестраивать работу пленума, президиума и председателя совета. Такую перестройку нужно проводить на основе показаний т. Ставина на февральско-марсовом пленуме ЦБ ВКП(б), на основе указаний правительства и партии в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет страны.

А. ЛЕВИН.

## Полностью подготовиться к учебному году

Среди рабочих не было развернутого социалистического соревнования и удара. Нет нарядов, норм и расценок. Рабочих обсчитывают, бытовые условия рабочих очень скверные, много рабочих живут без квартиры. (Волков и др.) жалобы рабочих не разбирались. На требование рабочих райисполком и его председатель Ксендзов отмалчивается или дает пустые обещания. Профсоюз (Овчинников) без действует. Прораб Болдовский строительством не руководит, а только мешает извать.

Очень плохо обстоит дело с оборудованием школ. В ССП некватают 2-х комплектов парт, в начальной № 1 одного комплекта, в этой же школе нет досок и т. д. Особенно плохо дело обстоит с наглядными пособиями и учебниками. Во многих школах нехватает учебников, карт, письменных принадлежностей, картин и т. д. район ОНО, зав. школами и с/советы плохо об этом заботят ся.

Укомплектованием школ учителями — (подбор кадров) район ОНО занималось слабо. На сегодняшний день нежвает учителей в 4-х школах. Тисульская школа № 2 находится без заведующего. За ремонт и запись учеников этой школы район ОНО возложило ответственность на четырех учителей, которые ничего не делают. Зав. школой район ОНО формально утвердило Большувас, но она там никогда не бывает и тетрадь с записями учеников лежит у неграмотной уборщицы.

Осталось до учебного года считаные дни. За этот короткий период нужно мобилизовать все силы и закончить все недоделки.

Легкая кавалерия Равин, Чудов, Молостов, Чунский и Захаров.

## Строительство новой средней школы сорвано

Остались считанные дни до нового учебного года, а

строительство новой средней школы далеко не закончено. Причина этому та, что зав. район ОНО Андрющик, председатель РИКа тов. Ксендзов не занимался вопросами окончания строительства в срок. Т. Андрющик очень редко бывал на месте производства, не занимался вопросами мобилизации строителей на выполнение плана.

С рабочими очень редко проводились общие собрания с вопросом о строительстве школы, не было развернутого социалистического соревнования и т. д.

Оголупые стройматериалы и инструменты, из-за которых получились большие просторы (по месяцу и больше), нарядов и расценок, а также чуждая практика обмеривания и обсчеты вания — создавали огромную текучесть рабочей силы, тем самым усиливая тор

При подборе кадров отсутствовала классовая бдительность. Райисполкомом был принят на работу в качестве десятника — строителя бывший кулак Федотов, который разлагает дисциплину среди рабочих.

Приездом районом много проводил кабинетных совещаний, на которых торжественно клялись, что строительство закончится в срок. Но все заверения остались болтовней. Сегодня 20-го августа, а школа в учебному году совершило не готова.

Через 10 дней веселый детвора с сумками, с книгами, с новыми фланелками должна будет заполнить классы веселым, здоровым детским смехом. Какое разочарование встретят они при виде неготовой школы. Они вправе обвинять руководителей строительства. Они вправе требовать окончания строительства в ближайшие дни. Зубилов и Жалов.

